

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота, 2 апреля 1994 г. № 23 (3369)

ВНИМАНИЮ ДОНОРОВ,

имеющих удостоверения «Почетный донор СССР»!

Вам необходимо в срок до 10 апреля 1994 г. пройти регистрацию на донорском пункте (Строительная, 20) с 9 до 15 часов ежедневно, кроме четверга (сведения нужны для введения льгот по коммунальным платежам).

АООТ «ОЛКОН»

Транспортная новость

На первоапрельская шутка, но реальность: с 1 апреля работницы «ОЛКОНа» не будут приобретать билеты в городском общественном транспорте. И тем не менее, строгие контролеры их не штрафуют...

Дело в том, что по договоренности с городской администрацией и АТП трудящиеся комбината смогут ездить на работу по пропускам «ОЛКОНа». Кстати, пропуск избавит вас от необходимости пробираться в талонник только при деловых поездках — на работу и обратно. Вок-

зала и пригорода это не касается.

Конечно, подобное нововведение — не подарок в честь начала в городе весны, а всего лишь наиболее оптимальный выход из непростой ситуации с транспортом.

Так что бесплатность проезда мнимая: из дотации на питание и транспорт каждого оленегорца будет вычитаться по 200 руб. в день.

Фискальная арифметика учит: из одной латки — две заплатки...

Т. ПОПОВИЧ.

СПОРТ

Плавание

В минувшее воскресенье в Мончегорске проходили региональные соревнования по плаванию среди пловцов 1980 года рождения и младше. В соревнованиях приняли участие пловцы из Кировска, Апатитов, Мончегорска и Оленегорска. Наибольшего успеха в этих соревнованиях добилась ученица 7А класса 21 школы Ира Латкова. Она трижды побеждала на дистанции 50 и 100 м способом баттерфляй и на дистанции 200 м комплексного плавания, а на 50 м вольным стилем была второй. Ученица 8В класса 4 школы Оля Секулина была первой на дистанциях

50 и 100 м вольным стилем ученица этого же класса Саша Кемия выиграла на дистанции 100 м на спине.

Из мальчиков наиболее удачно проплыл ученик 8А класса 15 школы Артем Кожар. Он побеждал на дистанциях 50 и 100 м способом брасс и впервые на этих соревнованиях выполнил кобылтия II разряда.

Призерами были Илья Кроутор, Оксана Погибельная, Таяя Амахина, Вера Ружина. Желаем новых успехов нашим юным пловцам!

Р. АМАХИНА,
ст. тренер спорт-комплекса.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ: ЗВОНИТЕ 60-06

ПРОФЕССИЯ — УЧАСТКОВЫЙ

В 1993 году по материалам, подготовленным участковыми инспекторами милиции, привлечены к уголовной ответственности за различные преступления, совершенные на бытовой почве, 89 человек. Еще 860 человек привлечены к административной ответственности за мелкое хулиганство. Оленегорское отделение участковых инспекторов милиции в прошлом году добилось одного из лучших показателей по области в раскрытии преступлений (из официальных документов).

Дабы оживить союз жителей с участковыми инспекторами, мы решили поближе познакомиться читателя с этой службой на примере работы участкового инспектора А. В. Могилевского. Жители Высокого знают его не понаслышке, так как поселок — его участок, вместе с прилегающими к нему воинскими частями. Думается, что проблемы, с которыми сталкивается ежедневно инспектор Могилевский, характерны для любого участкового.

ТЕРРИТОРИЯ Оленегорска и пригородов (включая Высокий, Имая, Дру и Лапандию) разделена на 12 участков, которые обслуживают 12 инспекторов. В поселке военных летчиков дежурит не легче, чем в городе. Кто видел фильм «Ах, вы джорджии», тот представляет быт воинского гарнизона. «Конечно, там порядок был бы больше», — говорит Андрей Владимирович. — «Если офицер являлся на службу с похмелья — это уже ЧП». А сегодня — два капитана, один лейтенант, четверть полковой маршируют по гарнизону и горланят разудалые песни — никого сей факт не удивляет. К тому же, в поселке много «гражданских» дебоширов — с них как с гуся вода. ЛТП ведь закрыта, а штафт та пляшет — меня воздействию лишь для порядочных. Оступившихся и божией (есть они и

на Высоком) такая мера не убеждает.

НА почве бытового пьянства совершается свыше половины всех преступлений и 95% вызовов милиции — именно по этому поводу. И семейные скандалы, и мордобой, и побоищница... Работы хватает в любом гарнизоне. Недавно какой-то прапорщик из открытого окна балкона бросил белый свет, как в копеечку, развлекаясь по пьяной лавочке. А чуть позже задержали еще одного любителя пострелять — лейтенанта, разгуливавшего с заряженным ружьем по поселку. Высока и алкогольная смертность — каждый месяц бывает по несколько случаев. Под старым Новым год, к примеру, вскрыли квартиру, в которой туш месяц лежал... Семейных дебоширов, уличных хулиганов и всех тех от кого можно ожидать антиобществен-

ного поведения, инспектор Могилевский знает в лицо. Население Высокого за 2 года его тоже изучило. После службы в Афганистане он работал в Харьковской области, затем женился и переехал на Север, в Оленегорск. Поначалу поставили помощником дежурного по м/рзавителю. (Все вновь принятые через него проходят, шутит Андрей Владимирович). А в 1991 году перевели на должность участкового инспектора. Сам он тоже живет на Высоком. Что бы ни случилось в поселке, прежде всего информируют участкового — и днем, и ночью. Если требуется — приезжает на подмогу оперативная группа.

КАК правило, после обеда он берет материалы в дежурной части милиции и отправляется на их проверку. Обязное дело — разбираться с уклоняющимися алиментщиками, проверять «режимников», устанавливать личности подозреваемых. Во всех случаях главное — тесный контакт с населением. «Работать нетрудно, — говорит участковый, — если хорошо знаешь население. Всегда можно обратиться к жителям, которые хоть что-то да расскажут. Но тут необходимо взаимное доверие. Если люди тебе не доверяют, то ничто ничего не скажет. Это нужно помнить». В контакте с командо, явным гарнизонам приходится проверять торговые. Продолжение на 2 стр.

БЫЛОЕ:

СОБЫТИЯ И
ФАКТЫ

ГОД 1955

24 августа 1955 года на Череповецком металлургическом заводе из оленегорского железнодорожного концерна получен первый чугун. В ознаменование этого металлурги отлили памятную плиту, которую правдоподобно в подарок оленегорцам.

Сооружение Череповецкого металлургического завода, освоенные Оленегорского железнодорожного месторождения создали благоприятные условия для развития промышленности на Северо-Западе страны.

1 ноября 1955 года введены в эксплуатацию производственные мощности лусковского комплекса первой очереди Ено-Земиндровского рудоуправления «Колжельруд».

1 декабря 1955 года Ено-Земиндровское рудоуправление «Колжельруд» переименовано в Оленегорское рудоуправление.

АНАТОМИЯ БЕЗРАБОТИЦЫ

Взгляд из Оленегорска

Безработица является неотъемлемой чертой рыночной экономики. Действие объективных факторов, порождающих при становлении рыночных отношений безработицу, усугубляется в настоящее время рядом причин чисто субъективного свойства. Так, к резкому сокращению производства и остановке многих предприятий основных отраслей народного хозяйства и промышленности ведет отсутствие сырья, оборудования, комплектующих, что вызвано разрывом хозяйственных связей со смежниками, расположенными, прежде всего, на территории бывших республик Союза. Вынужденное сокращение производства происходит также в результате проводимой правительством России политики децентрализации, в условиях которой равно невозможно как реализовать продукцию по высокой цене, так и снизить цену до уровня покупательской способности потребителя.

ПРИНЯТИЕМ 19.04.91 г. Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» созданы предпосылки регулирования рынка труда. Принципиальными положениями закона стали: признание впервые после 1917 года в стране тождества рабочей силы, отказ от представления государственных гарантий на занятость населения за исключением определенных социально-экономических категорий населения, установление механизма государственного регулирования занятости населения и т. д.

В результате попыток рыночных реформ зафиксированы изменения на рынке труда, который постоянно терпит трагическую стабильность.

Формируется новая ситуация в области занятости: нарастает процесс вытеснения работников, прежде всего в производственных отраслях, в результате сужения государственного сектора экономики, начинающихся структурных изменений, сокращения объемов производства и строительства, перемеш в структуре хозяйственного управления, нарушения связей между предприятиями. Мелится количественный состав высвобождаемых, все больше среди них появляется лиц массовых профессий. Вслед за первой волной высвобождаемых, преимущественно служащих, следуют увольнения по экономическим причинам среди рабочих. Особенностью рынка труда является сочетание сохранения потребности предприятий в высококвалифицированных кадрах с одновременным высвобождением работников

средней и низкой квалификации. Сокращаются возможности трудоустройства молодежи, женщин, в особенности имеющих малолетних детей, пенсионеров, инвалидов и других категорий граждан с пониженной конкурентноспособностью на рынке труда. Усиливается перелив рабочей силы из государственного сектора экономики в кооперативные, арендные, частные предприятия, фермерские хозяйства.

Вместе с тем снижается количество предприятий, которые представляют информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в также число мест для трудоустройства. Долгое время в нашей стране не было понятия как свободный рынок труда, свободное предпринимательство, что порождает у населения иждивенческие настроения. Продолжение на 2 стр.



Дворец культуры приглашает

3 апреля в 15 часов на встречу с юмором Игоря Калинин и также Ильфа и Петрова и современной интерпретации.

Для вас в этот день шутки, пародии, мимнотюры, конкурсы, призы и улыбки...

Работает буфет!
17 апреля в 15 часов на телепередачу «Вокруг смеха».

Иванов, Хазанов, Задорнов принимать участие в программе не будут. В программе примете участие вы — все, кто любит слушать и рассказывать смешные истории. Приз получит тот, кто расскажет самый смешной анекдот.

Письма с анекдотами присылайте до 13 апреля во Дворец культуры.

Дворец культуры предлагает проведение торжества (свадьба, юбилей, день рождения взрослых и детей) для любого количества гостей.

Вспомните, чем обычно закупаем для хозяйки праздничный стол? Правильно — хлопотами и еще раз хлопотами.

Поэтому сделайте себе настоящий праздник! Передайте заботы на нас. Ждем ваших заявок.

АНАТОМИЯ БЕЗРАБОТИЦЫ

Взгляд из Оленегорска

Продолжение.
Начало на 1 стр.

ние настроения, неподготовленность к условиям ручной экономики.

На предприятиях Оленегорска в настоящее время используется в основном мужской труд, т. к. КЗОТ РФ использование труда женщин на ряде производств горно-добывающей промышленности и строительных материалов не допускается.

В связи с этим количество рабочих мест где может использоваться труд женщин, очень ограничено. По рабочим специальностям женщины могут найти себе работу на строительстве (малая штукатур), в промышленности (обогатитель, триагспортёрщик, шифровщица), в инфраструктуре — воспитатель, доцент, швея, парикмахер, санитар, а также повсеместно — уборщица. Причем количество этих мест несравнимо меньше, чем для работы мужчин. Остальные места, где может использоваться труд женщин, это в основном, специалисты с соответствующей подготовкой в техникумах, либо в институтах (медсестра, преподаватель, экономист, бухгалтер, библиотекарь и т. п.).

В Оленегорске почти нет предприятий по производству товаров народного потребления, за исключением небольшого завода сухарных изделий. Имеются только маленькие парикмахерские, ателье по пошиву одежды, небольшая швейная цех в АО «ОЛКОН».

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ попытался определить задачи, решение которых позволит частично снять проблему заня-

тости безработных жён шин в городе. В настоящее время эта проблема стоит остро.

Проведен социологический опрос методом анкетирования безработных женщин. На момент проведения анкетирования в Оленегорском центре занятости населения состояло на учете 280 безработных, в том числе 170 женщин.

Каковы же причины безработицы? 37% женщин уволены с предприятий в связи с проведением мероприятий по сокращению численности и штатов, 14% — уволились для ухода за ребенком, 18% — женщинами, которые окончили различные учебные заведения, а также прибыли в город в связи с переменой места жительства.

31% уволены с предприятий по собственному желанию, по причинам, среди которых называют низкую заработную плату, невозможность реализовать имеющуюся специальность или квалификацию на последнем месте работы, неудовлетворенность условиями труда, дисциплиной существующей на предприятии системой стимулирования, желание найти работу по имеющейся специальности, отсутствие рабочих мест и вакантных должностей по таким специальностям, как швея, ткачиха, телеграфистка, товаровед машинистка, делопроизводитель, экономист, инженер-строитель и др.

Повечем, из всех безработных женщин 65% желают работать по своей имеющейся специальности, а 35% или каждый третий, желает сменить профессию. Среди профессий и специальностей, которыми хотели бы обучиться, каждый третий (31%) называет бухгалтер экономиста или про-

рамиста, считая, что сейчас это самые престижные профессии. Профессиями, которые называют выгодными (продавец, товаровед, парикмахер, швея, портной) желают обучиться 24%, т. е. каждый четвертый. Остальные 45% из желающих получить новую профессию называют весьма разнообразными профессиями — от рабочих любой специальности (штукатур, маляр, рабочий теплицы) до весьма интеллектуальных (библиотекарь, артист музыкального театра, врач, психолог, педагог).

КАК видим, спектр выбора профессии очень широк. Возраст безработных женщин — от 16 до 50 лет. Из них несовершеннолетние составляют около 10%, женщины в возрасте 41—50 лет — 24%. Самая большая доля (34%) приходится на возраст от 31 до 40 лет, причем 66% женщин этого возраста уволены по сокращению численности либо ликвидации предприятий. Из уволенных с предприятий в связи с проведением мероприятий по сокращению численности или штатов 90% женщины имеют детей.

Из неудовлетворенных условиями труда 66% опрошенных желают найти работу в одну смену, а 14% — с неполным рабочим днем. Из опрошенных 64% имеют 1—2 детей, из которых 84% ищут работу в одну смену или с неполным рабочим днем, чтобы была возможность заниматься воспитанием детей, не оставя их без присмотра.

Сменная работа не дает возможности контролировать детей-школьников и одновременно отводить детей в детский сад и из детского

На вопрос: имеете ли вы желание применить свои способности в предпринимательской деятельности? — были даны три формулировки ответа: да, нет, затрудняюсь ответить. Ответы респондентов распределились соответственно на 34%, 26% и 40%, т. е. 1/3 желает попробовать свои силы в предпринимательстве, 1/4 — не имеет желания, остальные затрудняются ответить.

Из женщин, имеющих 1—2 детей, 28% желают заняться предпринимательством, 30% — нет и 42% — затрудняются ответить, однако из женщин имеющих 3-х детей, желающих попробовать себя в предпринимательской деятельности 42%, столько же не имеют желания и лишь 16% затрудняются ответить. Т. е., как ни странно, среди женщин, имеющих 3-х детей процент готовых искать новые формы занятости, даже сопряженные с риском, больше на 16%, чем среди женщин у которых 1—2 детей. По-видимому, на это их толкает более сложное материальное положение и надежда что-то изменить, улучшить. В существующих условиях это возможно, один из путей реализации их трудового потенциала.

ЕСЛИ рассматривать желание заниматься предпринимательством в возрастном разрезе, то имеющих такое желание больше всего в возрасте 16—17 лет (50%), в 26—30 лет (39%), чуть меньше в возрасте 41—50 лет (35%). Однако больше всего женщин, которые не хотят этим заниматься, в возрасте 31—40 лет (38%).

Женщины, считающих, что имеются возможности открыть свое дело, всего лишь 9%, не имеют воз-

можностей (так думают либо сожалеют) — 63% безработных женщин, а не имеют ни возможности, ни желания — 11%.

Из ВСЕГО этого можно сделать вывод, что задачи, решение которых позволит частично снять проблему занятости безработных женщин и поможет в реализации их трудового потенциала, следующие: профессиональная ориентация, социальная ориентация, создание новых рабочих мест.

Профессиональная ориентация определена четко женскими профессиями и специальностями — швея, ткачиха, машинистка, товаровед, делопроизводитель, экономист, бухгалтер, парикмахер и т. п.

Желающих иметь новую социальную ориентацию, попробовать свои силы в предпринимательстве, открыть свое дело, получить специальность по высокоинтеллектуальной деятельности также достаточно.

Для реализации трудового потенциала также необходимы новые рабочие места и новые виды

производства, где бы использовался в массовом порядке труд женщин. Однако, это оказывается, самая трудная для решения задача в условиях Крайнего Севера, где большие сложности как в организации, так и в обеспечении необходимыми материалами, учитывая, что Мурманская область является потребляющей заводской по всем видам промышленной деятельности. Открыть, например, здесь ткацкую или швейную фабрику для массового участия в производстве женщин весьма сложно и вряд ли оправданно по капитальным вложениям и расширению сферы услуг.

Сделанные выводы будут максимально учтены Оленегорским городским центром занятости населения в дальнейшей работе, что поможет найти пути решения проблемы занятости безработных женщин и реализации их трудового потенциала.

В. АМЕЛИНА,
директор Оленегорского городского центра занятости населения.

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◉ РЕКЛАМА

Лыжный марафон

Завершая зимний спортивный сезон, по традиции в первое воскресенье апреля любители лыжного спорта, сильнейшие лыжники города, соберутся в городском спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка, где состоится **МАРАФОНСКАЯ ГОНКА** на дистанцию 30 км.

Регистрация участников соревнований с 9 до 14 часов на лыжной базе. Старт в 10 часов. К участию в **ЛЫЖНОМ МАРАФОНЕ** допускаются мужчины и женщины по 6-и возрастным группам не моложе 17 лет, имеющие соответствующую подготовку и допуск врача к участию в лыжном марафоне. Всех участников марафона ожидают памятные значки, победителей — памятные призы.

Горспорткомитет.

К СВЕДЕНИЮ

НОВЫЕ ТАРИФЫ

С 1 апреля устанавливается новый тариф за проезд в городском и пригородном транспорте: одна поездка — 100 руб.; за провоз багажа — 100 руб., стоимость проездного билета по городу — 5000 руб., проездной для школьников по городу — 500 руб., проездной для школьников (пригород) — 1000 руб., штраф за безбилетный проезд (город, пригород) — 3000 руб., штраф за неоплаченный провоз багажа (город, пригород) — 2000 руб., провоз багажа (пригород) — 200 руб., проезд в пригородном транспорте (1 км пробега) — 50 рублей (жесткий автобус), 1 км пробега — 60 руб. (мягкий автобус).
Руководителям АТП предоставлено право применять свободные тарифы на проезд в городском и пригородном транспорте.

«Кошачьи фантазии»

Впервые в Оленегорске после турне в Аргентине! Дворец культуры принимает гостей — Театр кошек под руководством народного артиста России Юрия Куклачева.

Только 9 апреля в 14 и 16 часов вы сможете посмотреть программу «КОШАЧЬИ ФАНТАЗИИ».

Стоимость билета от 5 до 10 тысяч рублей, с детьми до 3 лет вход на 1 билет.
Телефон для справок: 23-02, 23-04 24-02

Записал С. СЕРГЕЕВ.

ПРОФЕССИЯ — УЧАСТКОВЫЙ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

точки, проводящие совместное патрулирование, дежурить на дискотеке.

СТАБИЛЬНО 2—3 раза в неделю, участкового вынуждают разбирать семейные споры или успокаивать не на шутку разгулявшихся в подъезде подростков. Кстати, подростки на Высоком — народ неспокойный. Мелочь могут жить нормально, а потом начинается вал правонарушений — успевай только регистрировать. Через некоторое время — опять латышье, вивачит, противопоставляющие группировки поморились — готовятся к новым схваткам.

30 января на дискотеке был тяжелый случай — подростки сильно избивали «контрактника», который уже 3-й месяц лечится. Сейчас ведется следствие.

Кстати, не повезло гарнизону Высокого «контрактникам». Во многих таких городках обострилась сегодня криминальная обстановка за счет новопоселенного иммигранта — брати всед поначалу поряд всед несмотря, как говорят,

на родословную. Много среди них оказалось пьяниц, дебоширов и прочих антисоциальных элементов, ухватившихся за контрактную службу, как за соломинку. Но теперь соответствующие органы спохватились и прежде чем взять по контракту на службу проверяют — не хулиган ли, был ли ранее судим, попал ли в медвытрезвитель...

В общем, гарнизон на Высоком большой, хлопот хватает, поэтому появилась необходимость открыть там свое отделение милиции. Командатура уже выделила помещение, и инспектор рассчитывает в мае перенести «монитор» поближе к своим подопечным. Заводка лишь в финансовом отношении.

В первом квартале этого года в поселке было совершено 4 кражи, и лишь одна пока осталась не раскрытой. Частенько выясняется, что виноваты бывают сами хозяева украденного имущества — приводят в дом незнакомых собутыльников, которые, пока хозяин спит, похитительные сны, не только деньги, но и мебель с теле-

визором уволокут! Большинство краж совершается именно по такой схеме: пришли домой, расплали, проснулся — пусто!

Инспектор Могилевский рассказал и о последней краже, когда была разграблена лыжная сеница филиала ДЮСШ. Преступник, выбив дверь, унес дорогостоящий спортивный инвентарь. Трое суток участковый искал вора — встречался с людьми, ходил по соседским домам, выяснял обстоятельства — кто-то что-то подказал, кто-то что-то подсказал — в общем, с помощью жителей вышел на похитителя, которым оказался ранее судимый и нигде не работающий 21-летний Александр П. Скоро состоится суд...

ГРЯДЕТ летний сезон — будет колыбель вояжески квартирных краж. Если оленегорцы уезжая в отпуск могут сдать свои квартиры под охрану милиции, то жители Высокого этой роскоши лишены, им приходится переполучать приемы за квартирой соседям да

О чем писала наша газета 1 апреля

1938 ГОД

Почти все рабочие, свободные от работы, пришли в Красный уголок электростанции, чтобы послушать лекцию об Объединенных Арабских Эмиратах. Ее прочитала член Всесоюзного общества по распространению политических знаний Тярина. Рабочие слушали с глубоким вниманием.

1939 ГОД

Сантехник фабрики Каньпин часто пьянствует, избивает жену и тещу, чем беспокоит соседей. Потом, оправдываясь, он заявляет, что не пьет, а только выпивает.

1960 ГОД

Рабочие НТР и служащие комбината вместе с мировой общественностью с неослабевающим вниманием следят за визитом Н. С. Хрущева во Францию. Перед работой ежедневно проводится чутка галет. В минутные перекуры и обеденные перерывы в столовой проводятся беседы с визите мира и дружбы. Рабочие обсуждают речи, которые произносит Н. С. Хрущев перед французским народом, не скрывая радости. Целиком и полностью одобряя миссию дружбы, товарищ слесари, формовщики и другие в эти дни трудятся с перевыполнением производственных заданий.

1962 ГОД

В предсезонские дни машинист экскаватора Тумилович при норме 1036 тонн нагрузил руды 2060 тонн. Задание выполнено на 195 процентов. За ним потянулись другие молодые рабочие. Много светлых дум вызвали решения мартовского пленума ЦК КПСС у молодого слесаря Ивана Полутяхова. Он обратился в комитет ВЛКСМ комбината с заявлением удовлетворить его просьбу о переезде на работу в село в связи с решением пленума. «Хотя я не комсомолец, — пишет он, — но очень желаю работать в колхозе. Я знаю, там нужны люди».

1963 ГОД

На руднике появилась стенгазета «Крокодил». Она откликается на самые разнообразные стороны жизни коллектива. Машинист бурового станка Муратов в результате халатности уронил станок. В «Крокодиле» он изображен испуганным и растерянным. А. Манлаков поломал матчу бурового станка. Он изображен атлетом напуганнейшего веса в красной майке.

Перфораторщик Ясюк в самодельном аппарате варил дома самогон. В газете он изображен подставившим огромную рюмку под струю зелья. Жаль, что «Крокодил» не сделал здорового выпода из этого рисунка. Конечно, большинство посмеется и осудит Ясюка.

Электрослесарь Будаев прогулял 4 дня, ему за это сняли зарплату. На нарчатуре он растаялся на дилане с лаязанной головой. Далее изображены руководители трех участков фабрики, напоминающие известную басню «Лебедь, Рак и Щука».

1964 ГОД

На руднике недостаточно наглядной агитации, нет плакатов с приятными социалистическими обязательствами. Красный уголок рудника почти по-

только под замком. Свободное время горюхи проводят в коридоре, играют в домино и курят.

1968 ГОД

Н. Пестовников — электросварщик обогатительной фабрики — был доставлен в милицию за пьянку и скандал в семье. Однако зам председателя фабкома Казанцев нашел возможным выдать ему путевку в Дом отдыха. Пьяница и там проштрафился. Фабком поставил тов. Казанцеву на вид, а Пестовникова разбирает товарищеский суд.

1969 ГОД

Письмо в редакцию: «Я пенсионерка у меня ничего нет. Перед выборами один человек агитатор, проверяя списки, зашел и поинтересовался, как я живу. Узнал он о моих затруднениях и послал мне денежную помощь. Я благодарю товарищей и профсоюзную организацию за внимание ко мне».

1972 ГОД

Л. И. Брежнев, выступая на 24 съезде партии, говорит: «В наше время происходит настолько быстрое развитие во всех областях, что полученное в молодости образование — это лишь база, которая требует постоянного пополнения знаний». Но чего греха таить еще не все работают над повышением своего технического уровня.

В квартире мастера участка водоснабжения Козина раздался звонок: случилась авария в районе улицы Коммунальной. Сои как рукой сняло. Чтобы добраться до лопнувшей муфты, нужно было снять дорожное покрытие, а затем трехметровый слой мерзлого грунта. Работали в три смены, не останавливаясь ни на минуту. Авария вскоре была ликвидирована.

На участке водоснабжения работают инициативные люди. Здесь 53 ударника коммунистического труда из 72 работающих.

Со временем привычки соблюдать правила социалистического общежития будут у всех. Пока же этого нет. Кто-то привозит к домам неразделанные дрова и не спешит их убрать. В подвалах зданий можно увидеть старую рухлядь. Во многих подъездах панели замазаны, а на лестничные клетки бросают сгоревшие спички.

1973 ГОД

Моряки траулера и теплохода, носящих имя Оленегорска, гордятся, что их суда называют именем этого города. Экипажи поддерживают дружеские связи с труженниками Оленегорска, устраиваются встречи, моряки и оленегорцы обмениваются визитами.

Большая работа проявляется об оленегорцах. В магазинах достаточно разнообразных продуктов, постоянно улучшается культурно-бытовое обслуживание. Большинство оленегорцев проводят свои отпуска на юге страны.

1982 ГОД

Выработать отношение и долги Антоники Ивановы помогли гарантии равенства женщины, провозглашенные Конституцией СССР, где в числе первых значится: предоставлять женщинам равные с мужчинами возможности в труде.

1983 ГОД

За прогулы уволено 13 человек, 4 направлены на лечение. Нарушителям нет спуска. Строже стали к ним рабочие собрания, высказательнее товарищеские суды. И все же иногда нарушения бывают.

ЧТО МЫ СМОТРИМ?

У многих сейчас есть видеоминифоны. Вещь, бесспорно, удобная. Приятно скоротать досуг не только светской беседой, но и просмотром интересного фильма. Хорошо, если сие произведение может дать что-нибудь «для ума, для сердца». К великому сожалению, не всегда удается совместить полезное с приятным. Даже беглый взгляд на полки самого маленького прокатного магазина фиксирует стандартный набор нассет с фильмами ужасов, приключений, триллеров, детективов, комедий для людей со специфическим чувством юмора с бесконечными мопедными челноками в редительскими лентами, коими с «легкой» эротикой фильмами содержанием. Может быть, поэтому у нас сложился стереотип о низком качестве заполо-

жившей рынок видеопродукции. Речь идет не о пенсионерах-ветеранах, проглядывающих видео в полном согласии со своей общественно-социальной сущностью, а о нас с вами. Вот и мы решили не отставать от модной нынче темы и открыть постоянную рубрику рейтинга популярных видеофильмов. Итак, в рубрике фильмов для семейного просмотра можно отметить такие «оперы», как: «Триллер и Хитч», «К-9», «Дорога домой», «Бетховен» — приключенческие комедии с непосредственным участием «братей наших меньших», которые надо отласть должное — играют они как лаплавские актеры. К вышеуказанному можно также отнести фильмы: «Рай», «Слепая

ярость», «За бортом», «Кудряшка Сью», «Три мишкетера», «Робин Гуд — король воров», «Ничего не вижу, ничего не слышу», «Космические лайна», «Назад в будущее», «Индiana Джонс», «Гуд-байский востреб», «Мистер Нань», «Один дома», «Трудный ребенок», «Жгучий сок», «Кто эта девочка?», «Инопланетянин» (об этой ленте, разговор особый — хороший, добрый фильм, как все произведения режиссера Спилберга, ставший своеобразным символом американского кино). Не падает интерес у расетения к боевикам. Оленегорцы с удовольствием смотрят фильмы с участием С. Сигала, Ж.-К. Ван Дамма, А. Шварценегера, С. Сталлоне, Б. Уиллиса, Х. Форда, Ч. Норриса, Д. Чена.

К незаслуженно забытым фильмам можно отнести: «Дженнифер Я мал», «Окончательный анализ», «Непристойное предложение», «Молчание агента», «Полет над гнездом кукушки», «Однажды в Америке», «Непроценный», «Манхэттен будет мой», «Если наступит завтра», «Человек дождя», «Крестный отец». Пока на этом остановимся. Дан далеко не полный перечень фильмов, которые с удовольствием или без него смотрят земляки. В дальнейшем в рубрике рейтинга популярной видеопродукции мы поставимся, используя комментные источники, рекомендовать и просмотру ленты, заслуживающие внимания.

А. ДРУЖИНИНА.

АНЕКДОТЫ НА ЗАКУСКУ

— Какой очаровательный ребенок!
— Не одолжите десерточку?
— Нет.
— Почему?
— Это не мой ребенок.
x x x

В магазине.
— Предупреждаю туфли будут жать первые 3-4 дня.
— Ничего, я их надеву через пару недель.
x x x

Если у шутки появилась борода, она не стареет.
x x x

Многие могут сдержать слово, когда надо его сказать.
x x x

Начальник не всегда прав, но он всегда начальник.
x x x

Начальник — это человек, который приходит на работу, позже всех, и раньше всех, если ты опоздал.
x x x

Чем меньше должность, тем заметнее твое отсутствие.
x x x

Разница между первой и последней любовью в том, что первую считают последней, а последнюю — первой.
x x x

Секретарша в слезах.
— Что случилось?
— Шеф сказал, что я недостаточно красива, чтобы делать столько ошибок.
x x x

Жена:
— Когда мы поженились, ты не уставал повторять, что я — твоя богиня.
— Но за время совместной жизни ты сделала меня атеистом.
x x x

— Мой муж охотно помогает мне по дому, но вот только за работой свистит.
— А мой уже усвистел!
x x x

— Я приобрела у вас шматулку, но она оказалась фальшивой, не из слоновой кости.
— Неужели? Очевидно, у слона был искусственный бивень.
x x x

— Мадам, скажите сыну, чтобы не передразнивал меня.
— Сынок, прекрати корчить из себя идиота.
x x x

Эпитафия:
«Тут покоится Анатолий Д. Овдовев, он 20 лет прожил в доме тещи и умер с твердой верой в лучшую жизнь».
x x x

— Я заметила, что ваша дочь в последнее время усиленно вяжет детские носочки и шьет распахонки. Вам это не кажется странным?
— Пусть уж занимается этим, чем болтаться целыми ночами по ресторанам и дискотекам.
x x x

По всему Союзу прокатились митинги с лозунгами: «Свободу Лунсу Корвалану!»
На трибуне знатный слесарь-оборотень из Тбилиси:
— Если завтра Лунзу не пустят на карнавал, мы тоже не пойдем на работу!
x x x

Автоинспектор грузин автотуристу из России:
— Ты нарушил скорость. Будем дырка делать!
— Может договоримся?
— Хорошо. Пиши объяснительный. На грузинский язык пиши!
Любитель сует в свернутый лист купюру. Инспектор, спрятав купюру в карман, снова протягивает лист нарушителю:
— Маладец! Хорошо понимаешь на грузинский язык. Пиши второй половинка.
x x x

Автотурист-мурманчанин остановился перед дорожным знаком, на котором нарисованы два куриных яйца. Подъехал грузин-инспектор.
— Почему стоишь?
— Не пойму, что за знак?
— Прищипной твой галава! Тут же по-русски нарисовано: дорога раз-два-лица!
x x x

Сидят в тюрьме два одессита:
— Зачем здесь эти решетки? Кто сюда ползет?
x x x

Пять причин, по которым женщина покупает новое платье:
— чтобы поправиться соседу,
— чтобы разозлить соседку,
— потому что все такое носят,
— потому что ни у кого такого нет,
— потому что!

Собрал В. ШУМИЛОВ

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

ПУТЕМ СВОБОДНОГО ДОСТУПА

22 марта во время долгого отсутствия хозяйки-пенсионерки из квартиры на Парковой, 28 похищены эл. счетчик, плита, раздвижной стол, пальто, две пары меховых сапог, тигровая шуба, верблюжье одеяло, утюг, посуда. За кражу подозревается неработавшая К., которая по месту жительства пока не выявлена.

23 марта из квартиры по Парковой, 4, у находящейся в отпуске гражданки Г. пропал телевизор. Заявила соседка.

КРАЖА НА РЫНКЕ

23 марта мужчина открыто похитил катушку капроновых ниток стоимостью 7 тыс. рублей. В связи с тем инцидент задержан недавно освободившийся из ЛТП гражданин А.

ЧЕРЕЗ ФОРТОЧКУ

23 марта из автомашины «Запорожец», стоящего у дома 5 по Южной украдены магнитола, колонки, аудиомассеты.

27 марта из квартиры по Миря, 1 исчезли два полушубка и другая одежда. За кражу из квартиры задержан песочернокожий К.

ХУЛИГАНСТВО

24 марта заявил пенсионер П. о том, что неизвестные разбили два стекла в его квартире по Коммунальной, 6. Просит найти виновных и возместить ущерб.

ВЫБИВ ДВЕРЬ

26 марта из квартиры дома 5 по Пионерской неизвестные унесли шапку из соболя, хрусталь, фарфор, продукты питания. 5 бутылок крапивоного шампуня и сумку из кожаных изделий.

27 марта из квартиры по Пионерской, 4 похищено 10 мужских костюмов производства итальянской фирмы, игровой компьютер, золото, песочный флюидник, хрусталь и паспорт хозяйки.

В тот же день из квартиры дома 7 по Мурманской украдены видеокассеты, кассеты, календарь, ватники, одеяло «Шипр» и 2 бутылки молдавского вина.

СПИЛИВ ЗАМОК

27 марта из гаража электромонтера И. похищены 50 лампочек, 20 напильников, 50 пачек сигарет и 36 бапок тушенки. За кражу установлен несовершеннолетний К.

НА ПРОИЗВОДСТВЕ

27 марта из мастерской подстанции АОЭТ «ОЛКОН», расположенной в районе Ках. озера, исчез электроприбор и 20 60-ваттных ламп.

В ГОСТЯХ У КОММЕРСАНТА

28 марта из комнаты частного предпринимателя, проживающего по Парковой, 13, похищено 720 тыс. рублей. За кражу денег установлен иглоно работающий 24-летний В.

ОТЕЦ НА СЫНА

27 марта госпитализирован 20-летний Д. с проникающим ранением брюшной полости алкогольным опьянением. Порезал собственный отец во время обморока. Проводится проверка.

ИЗБИЕНИЯ

23 марта оказана медпомощь гражданину С. Диагноз: сотрясение головного мозга, гематома обоих глаз. Был избит неизвестными.

В тот же день в больницу попал гражданин П. с резаной раной височной области и алкогольным опьянением. Также был избит.

АОЭТ «СЕВТЕЛЕКОМ»

СООБЩАЕТ О НАЧАЛЕ

ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ

НА УСТАНОВКУ ТЕЛЕФОНОВ С 4 АПРЕЛЯ 1994 г. ПО АДРЕСУ: МОЛОДЕЖНЫЙ БУЛЬВАР, 7А, КОМН. 7.

ВРЕМЯ РАБОТЫ: ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА С 8 ДО 15 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВКИ: 27-70.

2—3 апреля в Ледовом дворце спорта состоятся соревнования Всероссийского Праздника Севера по фигурному катанию с участием команд из С-Петербурга, Архангельска, Тюмени, Тихвина, Бокситогорска, Вологды, Шекино, Мурманска, Кировска и Оленегорска. Начало соревнований: 2-го в 13.45, 15.55, 16.30; 3-го — в 10 часов.

Приглашаем любителей фигурного катания!

ПРОДАЮТСЯ:

◆ 3-комнатная квартира

◆ гараж (отопление, смотровая яма)

◆ автомобиль

◆ новая импортная мебель.

Тел. 21-73

ПРОДАМ И УСТАНОВЛЮ

компьютеры на гарантии:

◎ «Спектр-48»

◎ «Спектр-128»

◎ «Скорпион-256» с

дисководом

Устанавливаю деко-

деры на все модели теле-

визоров.

Тел. 47-57.

Фирма

«ЯХОНТ»

8 апреля с 11 до 15 часов принимает заказы на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика по адресу: Строительная, 54.

В продаже имеются ювелирные изделия из драгметаллов.

◆ К 45-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Город наш мы своими руками
Среди соек и скал возвели
И навски своими сердцами
В нашу Кольскую землю вросли!

Уважаемые читатели!

Управление культуры, центральная городская библиотека и редакция газеты «Заполярная руда» предлагают вам принять участие в викторине «Город моей судьбы».

Викторина проводится в два тура: I тур с момента опубликования вопросов до 1 мая т. г., II тур — с 1 мая по 1 июня т. г.

Победители викторины, занявшие первые три места, будут награждены призами.

Ответы на предлагаемые вопросы присылайте по адресу: Строительная, 34, читальный зал «Эрудит» (мет. сектор ЦГБ).

ВОПРОСЫ:

1. Первое упоминание о Кольской земле?
2. Когда рабочий поселок Оленья был преобразован в г. Оленегорск?
3. Имена первооткрывателей Оленегорского железорудного месторождения?
4. Когда были открыты месторождения железных кварцитов в Займадровском железорудном районе?
5. Первоначальное название горы Кировогорского месторождения? Что оно означает?
6. В каком году начала работу первая библиотека в рабочем поселке Оленья?
7. Кто из зарубежных писателей писал о Кольской земле?
8. Первые орденоносные предприятия Мурманской области?
9. Представьте или предложите наиболее убедительную версию перевода слова «Пермис».
10. Посетив в 1832 г. горы Кировогорского месторождения, А. Е. Ферсман предложил молодым геологам угадать названия будущего города, ставшего впоследствии Оленегорском. Какие предлагались названия?

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

От всей души
Валентину Дмитриевну БУХТЕЕВУ
с днем рождения!
Желаем здоровья, счастья, любви,
Муж, дети, друзья.



КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ, НЕПЬЮЩИЙ ВОДИТЕЛЬ II КЛАССА (АВСД) ИЩЕТ РАБОТУ.
ТЕЛ. 57-254 (С 8 ДО 11 И С 20 ДО 22 ЧАСОВ).

ПРОДАМ

◎ 3-комн. квартиру на 2-м этаже. Обращаться: Моло, с 18 до 22 час.

◎ 2-комн. квартиру в центре (33 кв. м) с дополнительными помещениями. Обращаться: Строительная, 49А, кв. 34.

◎ гараж (отопление, яма) в р-не базара. Обращаться: Строительная, 53 А, кв. 81 после 18 час.

◎ спутниковую антенну в комплекте: тюнер ЛОРТА с ДУ, головка ЕКОСТАР 0,9 по шумам с поларизатором, облучатель Д 1,5 м с левым поворотным устройством, цена 400000 рублей; катушечный магнитофон высшего класса Самва МК-012 с колонками С-90Е, цена 300000 рублей. Обращаться: Строительная, 39, кв. 55.

МЕНЯЮ

△ 1-этажный дом (49 кв. м) с садом в д. Воропаево (25 км от Железногорска Мурманской обл.) на новый в м. «Нива». Тел. 57-207 с 18 до 20 час.

УСЛУГИ

▲ Реставрация поверхности ванны без демонтажа, цвет любой, цены умеренные. Тел. 45-65.

▲ Ремонт цветных телевизоров, установка декодера, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

▲ Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

6 апреля в 19 часов в музыкальной школе состоится вечер романса русских и зарубежных композиторов в исполнении Александры Бобина. Приглашаем любителей романса посетить музыкальный салон.

Фирма

АНГУС „ЛТД“

предлагает услуги

◆ Цех автосервиса
ул. Кирова

ремонт двигателей, трансмиссии, подвески; замена масел, фильтров; шинмонтаж, ошиповка, наварка а/покрышек на Ярославском ШРЗ; балансировка колес, зарядка АКБ; ремонт кузовов после ДТП; подготовка и полная окраска; ремонт коррозированных автомобилей с заменой деталей; экспертные услуги;

оценка стоимости автомобилей и их ремонта; выдача справок для ГАИ и таможни, замер СО; техосмотр автомобилей с выдачей справок для ГАИ.

Имеются все необходимые для ремонта запчасти, принимаются заявки на запчасти к иномаркам с последующим ремонтом автомобиля.

◆ Магазин «Автотуриста»

ул. Строительная, 72

Имеет в продаже большой ассортимент запчастей, принимает заявки, берет на реализацию.

Проводит распродажу автокамер УК-13, автопокрышек 6.45-13 и отечественных автозmaleй по низким ценам.

◆ Пункт проката видеокассет
ул. Мурманская, 3А

(магазин за аркой Ленинградского, 4)

Широкий выбор отечественных и зарубежных видеофильмов.

Прокат игровых видеоприставок.

Справки по тел. 25-27 после 10 часов.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минкультуре РФ.

Издатель 69847

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки в редакцию.

РЕДАКТОР А. И. ЗАРЧЕНКО

АДРЕС: А/Д 87, 184284, г. Оленегорск Мурманской обл.
Мурманская обл. Оленегорск. 4-й микрорайон, 17-й кв.
Тел. 6-19-98, 6-24-61

Газета выходит на русском языке в субботу. Объем: 1 печатный лист. Способ печати: офсетный. Издатель: Мурманская областная газета «Заполярная руда». Учредитель: Мурманская обл. Коммунальное предприятие «Мурманская областная газета».

№ «Заполярная руда» Тираж: 1000 экз.

31.03.94 г. в 14.00. Заказ 1507. Тираж 6000